# 10.2 TUESDAY Exter 1:4-8

使我們成為祭司的國度,來事奉他的父上帝。願榮耀和權能歸於耶穌基督,世世無窮!阿們。看哪,他駕著雲來了!每一個人都要看見他,連槍刺他的那些人也要看見他。他來的時候,地上萬民要為他悲傷痛哭。這事必然發生!阿們。昔在、今在、將來永在的主——全能的上帝說:「我是阿爾法,就是開始,是亞米茄,就是終結。」(啟示錄1:6-8)

# AΩ開始與終結

註:希臘字母第一個字為A(Alpha),最後一個字母為Ω(Omega)。

「我是誰」是人類思想的經典命題,有時回答「我是誰」不僅僅是向人告知姓名、來 自哪裡之類的客觀事實,若深深探討「我是誰」,將會連結我們存在的本質和意義。今日 的經文中,上主則以「我是阿爾法,就是開始,是亞米茄,就是終結」這段話,表明祂就 是昔在、今在、永存的主宰。

在經文成書的背景年代,教會和基督徒正承受逼迫和排擠,而約翰堅定的重申「他愛我們,為我們犧牲流血,從罪中把我們釋放了出來」(啟1:4),要上主的兒女們不要懷疑、害怕,因為耶穌基督必再臨,所有人都會再見到祂,甚至在十字架前舉槍刺祂的人,都要再次面對祂。強調上主與人之間的深刻牽絆,堅固信徒的心。

這段啟示,不僅是寄給經文中所提到的七間教會,也透過這幾間教會努力的「轉貼、 分享」給許多需要被安慰、鼓勵的信徒。讓我們也常常思考「我是誰」,提醒自己,我 的主是昔在今在永存的主,而我是祂親自救贖、不願撇棄的寶貴兒女。當我們有這樣的確 信,必能體會到上主堅定與全能的同在,在苦難和試煉中,心有盼望和平安。

## 啟示錄第1章8節

### 新標點和合本:

主上帝說:「我是阿拉法,我是俄梅戛,是昔在、今在、

以後永在的全能者。」

#### 達悟語聖經經文:

Maniring si Ama ta do to a Panirsirngen ta am, "Yaken am Aarva kano Yamicya a nikapwan na kano pangavosan na no aro a vazay eya." Ta si Ama ta do to rana am jyablis a Tao do to a nimapo no kakwa a na kato ngayyan sicyaikwaya a mangay do kaidan no karawan.

親愛的上主, 祢是昔在永在今在的主宰, 是救贖我生命, 愛我、揀選我的主。 懇求祢帶領我的一生。奉主耶穌基督的名 祈禱, 阿們。